1) על המישור ממוקם ריבוע ומצוירת נקודה בדיו בלתי נראה. אדם שלובש משקפיים מיוחדות יכול לראות את הנקודה. אם להעביר ישר הוא אומר באיזה צד של הישר הנקודה נמצאת, אם הנקודה נמצאת ע הישר הוא אור שהיא נמצאת על הישר. מהי כמות הישרים המינימאלית שצריך להעביר כדי לקבוע האם הנקודה נמצאת בריבוע?

תשובה: 3

פתרון: ברור שאי אפשר לקבוע בעזרת שני ישרים (תרגיל לקורא), הינה שיטה לקבוע בעזרת שלוש:

שלב ראשון: נעביר ישר דרך שני קודקודים נגדיים של הריבוע(למשל שלמאלי עליון וימני תחתון). נניח ללא הגבלת הכלליות שהנקודה הייתה מימין.

שלב שני: נעביר ישר העובר דרך הקודקוד הימני התחתון והקודקוד הימני העליון. עם הנקודה נמצאת מימין לישר אז היא נמצאת מחוץ לריבוע אם היא נמצאת משמאלו אז נעבור לשלב שלישי.

שלב שלישי: נעביר ישר העובר דרך הקודקוד הימני העליון וקודקוד השמאלי העליון. עם הנקודה נמצאת מעליו היא מחוץ לריבוע עם הנקודה נמצאת מתחתיו אז היא בטוח הריבוע.

(תהליך דומה אפשר לעשות אם הנקודה נמצאת משמאל לישר שהעברנו בשלב הראשון)

